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 ادای سوگند سناتورها 
در آستانه محاکمه ترامپ

واپسین لحظات استیضاح 
مجلس سنای آمریکا شاهد سوگند یاد کردن 
اعضای این مجلس به عنوان هیات منصفه 
فرآیند مربوط به محاکمه برای استیضاح دونالد 
ترامپ بود و این سناتورها طی سوگند یاد کردن 
در برابر جان رابرتس که به عنوان قاضی ارشد این 
محاکمه تعیین شد متعهد به اجرای بی‌طرفانه 
عدالت شدند. وال استریت ژورنال گزارش داد، 
سناتورهای آمریکایی روز پنجشنبه رسماً سند 
مربوط به دو بند اتهام مطرح شده علیه دونالد 
ترامپ رئیس‌جمهور آمریکا شامل سوءاستفاده 
از قدرت و مانع ایجاد کردن برای فعالیت کنگره 
را نیز قرائت کردند. یک روز بعد از تحویل مفاد 
طرح استیضاح از سوی مجلس نمایندگان 
کنگره به مجلس سنای آمریکا، سناتورهای 
این مجلس پیش از شروع محاکمه دونالد 
ترامپ سوگند یاد کردند. در مراسم پنجشنبه 
۱۰۰ عضو سنا به عنوان اعضای هیات منصفه 
سوگند یاد کردند. این سومین بار در تاریخ 
آمریکاست که رئیس جمهور در سنا محاکمه 
می‌شود. سناتورها در برابر جان رابرتس، رئیس 
دیوان عالی، سوگند یاد کردند تا مجری بی‌طرف 
عدالت باشند. آنها در هفته‌های آینده تصمیم 
خواهند گرفت آیا اتهامات وارده از سوی مجلس 
نمایندگان به ترامپ شامل دو اتهام سوءاستفاده 
از قدرت و مانع ایجاد کردن برای فعالیت کنگره 
وارد است و آیا او باید برکنار شود یا خیر. قاضی 
رابرتس در مراسم از سناتورها پرسید: آیا با 
جدیت سوگند یاد می‌کنید تا در همه امور 
مربوط به محاکمه برای استیضاح دونالد ترامپ، 
رئیس جمهور ایالات متحده، براساس قانون 
اساسی و قوانین، مجری بی‌طرف قانون باشید، 
پس خدا یاری‌تان کند؟ پاسخ همه سناتور آری 
بود و پس از آن سناتور میچ مک‌کانل، رهبر 
اکثریت جمهوری‌خواه سنا، اعام کرد که 
محاکمه در ساعت ۱۳:۰۰ روز سه‌شنبه به وقت 
شرق آمریکا شروع خواهد شد. ساعاتی قبل از 
آن که سناتورهای آمریکایی سوگند یاد کنند 
دفتر موسوم به دفتر پاسخگویی دولت در آمریکا 
که یک نهاد نظارتی است اعلام کرد دولت دونالد 
ترامپ با خودداری از اعطای کمک‌های نظامی 
به اوکراین قانون را نقض کرده است. این اقدام 
دولت ترامپ محور پرونده مربوط به استیضاح 

وی است. 

دفتر پاسخگوی دولت آمریکا همچنین در 
بیانیه‌ای نوشت: نهاد موسوم به دفتر مدیریت 
و بودجه در کاخ سفید در اقدامی نادرست 
اعتبارات کمکی برای اوکراین را در تابستان 
بر مبنای دلایل سیاسی مسدود کرده است. با 
این حال این کمک‌ها در پی اعمال فشار کنگره 
آمریکا به اوکراین داده شده است.یک سخنگوی 
دفتر مدیریت و بودجه کاخ سفید اعلام کرد با 
این یافته دفتر پاسخگوی دولت مخالف است. 
مقام‌های اوکراینی همچنین یک پرونده قضایی 
را در خصوص این که آیا شهروندان آمریکایی 
سفیر آمریکا در اوکراین را براساس متن یک 
سری پیامک‌های جنجالی افشا شده تحت 
نظارت و تجسس قبل از برکناری او از سمتش 

توسط ترامپ قرار داده‌اند، افتتاح کرده است. 
این اطلاعات بعد از آن مطرح شدند که 
دموکرات‌های مجلس نمایندگان آمریکا 
اسنادی منتشر کردند که نشان داد یک دستیار 
رودی جولیانی، وکیل شخصی دونالد ترامپ 
پیامک‌های را درباره ردیابی تحرکات ماری 
یووانویچ، سفیر سابق آمریکا در اوکراین دریافت 
کرده بود. قانونگذاران دموکرات و جمهوری 
خواه آمریکا روز پنجشنبه به نزاع بر سر احضار 
شاهدان جدید برای مذاکره مربوط به استیضاح 
ترامپ و دستیابی به اسناد و مدارک بیشتر 

ادامه دادند. 
با این حال محاکمه مربوط به استیضاح 
قرار است سه روز دیگر )سه‌شنبه( آینده آغاز 
شود و انتظار نمی‌رود که سناتورها تا قبل از 
آغاز این محاکمه درباره این مسائل تصمیم 
گیری کنند. سناتور چاک شومر، رهبر اقلیت 
دموکرات سنا گفت: اگر هر یک از همکاران 
من در جریان محاکمه در سنا نسبت به احضار 
شاهدان و دریافت مدارک بیشتر تردید داشتند 

افشاگری‌های اخیر تردید آنها را رفع کرد.
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فرشاد گلزاری

 ظهر روز چهارشنبه  )16 ژانویه 
2019( حدود 900 نفر در سالن مانژ 
در نزدیکی کرملین در انتظار ولادیمیر 
پوتین، رئیس‌جمهوری روسیه بودند تا 
مطابق رسم هر ساله به تبیین مشکلات 
کشور و راه‌حل‌های آن صحبت کند؛ 
سنتی که از سال ۱۹۹۳ یعنی اندکی 
پس از فروپاشی شوروی پایه‌گذاری شده 
است. جلسه‌ای که اگرچه به سخنرانی 
سالانه رئیس‌جمهوری در شورای فدرال 
)مجلس علیا( شهرت دارد؛ اما نمایندگان 
مجلس دوما )مجلس سفلی( نیز به 
همراه دولتمردان، هیات وزرا، دادستان 
و روسای دادگاه‌ها، اعضای کمیسیون 
مستقل انتخابات، استانداران، 
چهره‌های سرشناس دینی، علمی، 
ورزشی و همچنین خبرنگاران هم در آن 
حضور دارند. ساعت، ۱۲ را نشان می‌داد 
که دمیتری مدودف )نخست‌وزیر 
روسیه( وارد سالن شد و در کنار روسای 
مجالس علیا و سفلی نشست و سه دقیقه 
پس از آن، پوتین برای بار شانزدهم به 
عنوان رئيس‌جمهور وارد این اجلاس 
شد و صحبت‌هایش را با تکیه بر تغییر 
و توسعه آغاز کرد؛ موضوعی که به نظر 
می‌رسد پیامی بود بر چرایی استعفای 

چند ساعات بعدِ نخست‌وزیر روسیه که 
به دنبال آن، دولت نیز استعفا کرد. شروع 
سخنان پوتین بر خلاف گذشته، با اشاره 
بر لزوم توسعه همه جانبه کشور آغاز شد 
و مدت زمان آن تنها یک ساعت و 20 
دقیقه طول کشید. آنچه در سخنرانی 
رئیس‌جمهوری روسیه بیش از هر 
چیز دیگر خودنمایی می‌کرد، مانور بر 
مسائل داخلی این کشور بود؛ گویی 
تیم مطبوعاتی و مشاوران پوتین، متن 
سخنرانی او را به گونه‌ای تنظیم کرده 
بودند که بیش از 80 درصد محتوای آن 
مشکلات جاری داخل روسیه را موردنظر 
قرار می‌داد. اگر به متن سخنرانی پوتین 
توجه کنیم به خوبی می‌بینیم که او 
تا حدودی از وضعیت فعلی کشورش 
و آنچه پشت دیوارهای کرملین و در 
میدان سرخ اتفاق می‌افتد احساس 
خطر کرده است و به همین دلیل به 
دنبال راهی برای آرام کردن اوضاع است.

پوتین دقیقاً چه گفت؟
در عالم سیاست )فارغ از جغرافیای 
کشورها و ترکیب اقلیم آن( هرگاه 
مقام ارشد یک کشور )اعم از رهبر، 
رئیس‌جمهوری، نخست‌وزیر، 
صدراعظم یا پادشاه( نگاه خود را بر 
مسائل داخلی معطوف می‌کند یا اینکه 
بحث اصلاحات را پیش می‌کشد، 
کاملًا مشخص است که یا تهدید از 
ناحیه خارجی و داخلی متوجه او شده یا 

اینکه به دنبال خلق یک مسیر جدید در 
ساختار قدرتِ خود و مدل حکمرانی‌اش 
است. در مورد پوتین و روسیه هم 
چنین مساله‌ای کاملًا صادق است. 
اینکه پوتین، »به عنوان افسر پیشین 
سرویس اطلاعاتی اتحاد جماهیر 
شوروی )K.G.B( و رئیس‌جمهور 
فعلی روسیه«، پشت تریبون می‌آید و از 
اصلاحات و توسعه سخن می‌گوید، برای 
بسیاری از مخاطبان بسیار شگفت‌انگیز 
و حتی تعجب‌آور است، اما واقعیت این 
است که پوتین، نه ترسیده است و نه به 

دنبال اصلاحاتِ عمومی است!
او در سخنان خود صراحتاً اعلام 
کرد که برای توسعه کشور باید دست 
به اقدامات مهم و تصمیم‌گیری‌های 
جنجالی و البته مهم زد. به عنوان مثال 
یکی از محورهای سخنرانی که پوتین 
برای چندین دقیقه بر آن متمرکز شد، 
مساله توسعه و رابطه آن با شهروندان 
بود. رئیس‌جمهوری فدراسیون روسیه 
رسماً اعلام کرد که »امروز در جامعه‌ ما، 
درخواست برای تغییر واضح است و مردم 
برای دستیابی به توسعه تلاش می‌کنند؛ 
آنها آماده هستند تا مسئولیت امور خاص 
را برعهده بگیرند. چراکه آنها اغلب بهتر 
می‌دانند که چگونه در محل زندگی و کار 
خود می‌توانند تغییراتی ایجاد کنند.« 
این سخنان پوتین را اگر در کنار منحنی‌ 
اعتراض‌های عمومی چند سال اخیر 

روسیه قرار دهیم به‌خوبی می‌بینیم که 
او دقیقاً از همه چیز باخبر است؛ پوتین 
حتی می‌داند موجی از نارضایتی‌های 
اجتماعی که از سوی آلکسی ناوالنی 
)رهبر مخالفان پوتین در روسیه( و 
همفکرانش در شبکه‌های اجتماعی 
علیه او مطرح شده در حال گسترش و 
همه‌گیر شدن است و اتفاقا به خیابان‌ها 
کشیده شده و به همین دلیل در حال 

آرام کردن افکار عمومی است. 
بخش دیگری از سخنان پوتین به 
تولد و افزایش جمعیت روسیه مربوط 
بود. شاید برای بسیاری این موضوع 
یک امر طبیعی باشد و بگویند که در 
کشور خودمان هم چنین سیاستی در 
پیش گرفته شده است، اما باز هم تاکید 

می‌کنم که پوتین، در گذشته »یک افسر 
اطلاعاتی« بوده و سپس قدرت را در 
کرملین به دست گرفته است؛ به همین 
دلیل هر سخنی که از او به میان می‌آید 
بدون تردید، عقبة امنیتی و اطلاعاتی 
دارد. اینکه او می‌گوید نرخ تولد روسیه 
در سال گذشته )2018( به ۱.۵ درصد 
رسیده و کمی بعد به نرخ تولد روسیه 
در دوران جنگ جهانی دوم )رقم ۱.۳( 
اشاره می‌کند نشان می‌دهد که از یک 

چیزی نگران است.
 درست است که پوتین سعی کرد 
این نگرانی خود را در قالب فاز جدید 
توسعه همه‌جانبة ملی مطرح کند، اما 
واقعیت این است که حاکم کرملین و 
تیم امنیتی او به دلیل افزایش ازدواج 
سفید در روسیه و عدم ازدواج جوانان 
این کشور که منتهی به کاهش زاد و 
ولد شده، به شدت از افزایش جمعیت 
مسلمانان هراس دارند؛ به گونه‌ای که 
بر اساس آخرین مستندات، چرخة زاد و 
ولد مسلمانان روسیه که اکثراً در مناطق 
سیبری، قفقاز شمالی و وُلگا اقامت 
دارند، نه تنها کاهش پیدا نکرده بلکه 
در حال افزایش است و همین موضوع 
می‌تواند تهدیدی برای ملی‌گرایی 
روسی که پوتین و تیمش طی سال‌های 
اخیر به نفع خود استفاده کردند، باشد. 
به عبارتی گویاتر الُیگارش‌های روس 
که حمایت پروتستان‌ها را با خود دارند 
از این ناحیه احساس ضعف می‌کنند و 
معتقدند که در آینده نزدیک، این روند 
می‌تواند حاکمیت و امنیت ملی روسیه 
را به خطر بیندازد. به همین جهت است 
که پوتین در سخنرانی خود علاوه بر 
لزوم تکثیر جمعیت، به مشوق‌های 
اعطایی دولت به شهروندانش در بحث 
زاد و ولد اشاره می‌کند؛ چراکه او معتقد 
است دولت به دلیل مشکلات اقتصادی 
حاصل از تحریم‌های آمریکا و اروپا باید 
مشوق‌های مالی و حمایتی بیشتری 
را درنظربگیرد تا مردم به ازدواج و 

فرزندآوری تشویق شوند.
مدودف به نفع پوتین کنار کشید! 

اگر تمام این مسائل را کنار بگذاریم 
باید به این موضوع اشاره کنیم که 
ستون فقرات سخنرانی پوتین، تغییر 
ساختار سیاسی روسیه )از ریاستی 
به پارلمانی( و تقویت قدرت دوما در 
انتخاب نخست‌وزیر بود. پوتین عملًا 
اعلام کرد که هیچ نیازی به تبیین و 

تدوین قانون اساسی جدید وجود ندارد، 
اما معتقد است که باید اصلاحات سیاسی 
و اجتماعی صورت بگیرد. او پیشنهاد داد 
که دومای روسیه باید مستقیماً برای 
انتخاب نخست‌وزیر وارد عمل شود و 
همین موضوع باعث افزایش اختیارات 
و قدرت آن نخست‌وزیر می‌شود. از این 
منظر کاملًا مشخص است که پوتین به 
دنبال آن است که پس از پایان مدت 
ریاست جمهوری‌اش )سال 2024( در 
کسوت نخست‌وزیر ظاهر شود؛ چراکه 
تا آن زمان قانون افزایش اختیارات 
نخست‌وزیر خطاهای خود را پیدا و 
اصلاح کرده و از سوی دیگر نخست‌وزیر 
از سوی دوما انتخاب می‌شود که همین 
موضوع باعث قدرتمند شدن جایگاه 

نخست‌وزیری می‌شود. 
اینکه تنها چند ساعت پس 
از سخنرانی پوتین شاهد استعفای 
دمیتری مدودف از مقام نخست‌وزیری 
هستیم، به نوعی یک سناریوی از پیش 
تنظیم شده را به نمایش می‌گذارد 
که ویترین آن را اصلاحات اجتماعی، 
سیاسی و اقتصادی تشکیل می‌دهد، 
اما درونش تغییر ساختار قدرت به نفع 
پوتین است؛ به گونه‌ای که انتصاب 
میخائیل میشوستین )رئیس اداره 
مالیات فدرال روسیه( با عقبة اقتصادی 
و تحصیلاتِ فنی به عنوان نخست‌وزیر 
جدید، به خوبی نشان می‌دهد که فاز اول 
این سناریو آماده‌سازی افکار عمومی و 
اعطای مشوق‌های مقطعی برای اجرای 
فاز دوم آن، یعنی تکیه زدن پوتین بر 
صندلی نخست‌وزیری پس از سال 

2024 است.  

گزارش »توسعه ایرانی« از پشت‌پرده استعفای دولت روسیه 

تحکیم قدرت در پوشش اصلاحات
اینکه تنها چند ساعت پس 

از سخنرانی پوتین شاهد 
استعفای دمیتری مدودف 

از مقام نخست‌وزیری 
هستیم، به نوعی یک 

سناریوی از پیش تنظیم 
شده را به نمایش می‌گذارد 
که ویترین آن را اصلاحات 

اجتماعی، سیاسی و 
اقتصادی تشکیل می‌دهد، 

اما درونش تغییر ساختار 
قدرت به نفع پوتین است

آنچه در سخنرانی پوتین 
بیش از هر چیز خودنمایی 

می‌کرد، مانور بر مسائل 
داخلی این کشور بود؛ 
گویی تیم مطبوعاتی و 

مشاورانش، متن سخنرانی 
او را به گونه‌ای تنظیم کرده 
بودند که بیش از 80 درصد 

محتوای آن مشکلات 
جاری داخل روسیه را مورد 

نظر قرار می‌داد 

مخالفان اصلاحات بازنشستگی پیشنهادی دولت فرانسه با تظاهرات در پاریس و دیگر شهرهای این کشور طی روز پنجشنبه 
بار دیگر اعتراض خود را به این اصلاحات مناقشه برانگیز اعلام کردند. به گزارش خبرگزاری فرانسه، روز پنجشنبه مصادف با چهل 
و سومین روز اعتصاباتی بود که بار دیگر باعث به وجود آمدن اختلالات گسترده در بخش راه آهن و حمل و نقل عمومی فرانسه شد. 
همچنین در این تظاهرات با فراخوان اتحادیه‌های تجاری کارمندان بخش راه آهن و مترو 
معلمان و دیگر گروه‌ها نیز به خیابان‌های پایتخت فرانسه آمدند تا از دولت این کشور بخواهند 
اصلاحات پیشنهادی نظام بازنشستگی این کشور را لغو کند. نیروهای پلیس فرانسه حضور 
گسترده‌ای در حاشیه تظاهرات داشتند اما عمده راهپیمایی در جنوب شهر فرانسه به صورت 
آرام برگزار شد و تعداد معترضان در مقایسه با راهپیمایی‌های قبلی کمتر بود. وزارت کشور 

فرانسه تعداد راهپیمایان د را ۲۳ هزار تن تخمین زد. 

هماهنگ‌کننده امور انسانی سازمان ملل در یمن نسبت به خطر وقوع قحطی جدید در این کشور هشدار داد. به گزارش 
المسیره، رامش رجا سینگام، هماهنگ‌کننده امور انسانی در یمن به شورای امنیت گفت: همزمان با شتاب سیر نزولی 
ارزش واحد پولی یمن )ریال( و نابسامانی‌ها در پرداخت حقوق‌ها بار دیگر شاهد برخی از عوامل اصلی هستیم که یمن را در 
آستانه قحطی‌ای به مانند سال میلادی گذشته قرار داده است و ما نباید اجازه دهیم 
این مسئله تکرار شود. وی افزود: برنامه جهانی غذا و شرکایش ماهانه در سراسر یمن 
به بیش از ۱۲ میلیون تن غذا می‌دهند و با حمایت آژانس‌های بشردوستانه ۷ میلیون 
تن از آب آشامیدنی بهره‌مند هستند، بیش از یک میلیون تن ماهانه معاینه پزشکی 
شده و بیش از ۲ هزار مرکز پزشکی حمایت دریافت می‌کند. این مسئول بین‌المللی 

افزود: سال ۲۰۲۰ هم یمن شاهد بزرگترین بحران انسانی خواهد بود. 

سازمان ملل: شاهد فاز جدید قحطی در یمن هستیم اعتراضات فرانسه علیه قانون بازنشستگی از سر گرفته شد

سخنگوی طالبان خبر از پیشرفت در مذاکرات بین 
نمایندگان این گروه و نمایندگان آمریکا در ارتباط با صلح 
در افغانستان داده است. برقراری آتش‌بس ۱۰ روزه، کاهش 
عملیات نظامی و آمادگی برای مذاکره با دولت افغانستان 
مورد بحث بوده است. خبرگزاری آلمان روز گذشته )جمعه/ 
۱۷ ژانویه(  با انتشار گزارشی از کابل به نقل از سخنگوی 
طالبان خبر از دور جدید مذاکرات بین نمایندگان طالبان و 
آمریکا در قطر داده است. گفته می‌شود که پیشرفت‌هایی در 
این دور از گفت‌وگوهای طرفین حاصل شده است. به گزارش 
دویچه‌وله، سهیل شاهین، سخنگوی طالبان غروب پنجشنبه 
۱۶ ژانویه با انتشار یک پست توییتری خبر برگزاری این دور 
از مذاکرات بین نمایندگان طالبان و آمریکا را  تایید کرده 
است. این دور از گفت‌وگوهای نمایندگان طالبان و آمریکا روز 
چهارشنبه ۱۵ ژانویه آغاز شده و قرار است چندین روز ادامه 

یابد. این دهمین دور از مذاکرات طالبان و آمریکا از ژوئیه سال 
۲۰۱۸ به این سو است. این در حالی است که گفته می‌شود 
زمینه‌های کسب توافق بین نمایندگان طالبان و آمریکا در این 
دور از مذاکرات وجود دارد. مقام‌های دولت افغانستان نسبت به 
این موضوع ابراز بی‌اطلاعی کردند اما منابع می‌گویند دو طرف 

به توافق نزدیک شده‌اند.

دولت عراق از سرگیری عملیات مشترک با آمریکا در خاک 
این کشور را تکذیب کرد.  به گزارش خبرگزاری المیادین، 
نیروهای مسلح عراق اخبار منتشر شده در رسانه‌های 
آمریکایی مبنی بر از سر گیری عملیات مشترک نیروهای 
آمریکایی در خاک این کشور را تکذیب کردند. دولت عراق 
اعلام کرده که ارتش آمریکا موفق نشده مجوز بغداد برای از 
سرگیری عملیات مشترک را کسب کند. نیروهای مسلح 
عراق شامگاه پنجشنبه در اولین واکنش رسمی به انتشار 
خبری در این خصوص در روزنامه آمریکایی نیویورک تایمز 
اعلام کردند که آمریکا موافقت عراق را در این خصوص به  
دست نیاورده است. عبدالکریم خلف سخنگوی نظامی دولت 
قادر عبدالمهدی، نخست وزیر مستعفی عراق گفت: فرمانده 
نیروهای مسلح با از سر گیری عملیات ارتش آمریکا در عراق 
موافقت نکرده است. پیشتر روزنامه نیویورک تایمز به نقل از 

مسوولان آمریکایی مدعی شده بود که ارتش آمریکا بعد از 
۱۱ روز از تعلیق عملیاتش در عراق آن را از سر گرفته است. 
در این راستا جاناتان هافمن، سخنگوی پنتاگون گفت که 
ارتش آمریکا هیچ طرحی برای خروج  از عراق در حال حاضر 
نداد. وی گفت: همچنان به رایزنی با عراقی‌ها ادامه می‌دهیم 

و تمایل داریم دوست و شریک عراق باشیم.

مذاکرات چراغ خاموش طالبان و آمریکا دولت عراق از سرگیری عملیات مشترک با آمریکا را رد کرد

خبرخبر


